

предназначен для Национальной полиции Украины. В ходе проверки полицейские смогут оперативно получать достоверную информацию из центрального сервера системы электронного учета древесины.

Полученный в Украине опыт будет использован при создании Единой государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и в Беларуси. Принимая во внимание украинский опыт, при создании Единой государственной системы электронного учета древесины в Беларуси Минлесхозу необходимо провести еще ряд мероприятий. Прежде всего, разработать план мероприятий по созданию в Беларуси оператора ЕГАИС учета древесины и сделок с ней. Также совместно с Минтрансом и Минфином разработать нормативно-правовую базу для использования специального провозного документа, оформляемого с использованием термопринтера, при осуществлении перевозки древесины автомобильным транспортом.

УДК 657.2

Студ. Д. А. Ряснянская

Науч. рук. ст. преп. В. М. Тур

(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

СОСТАВ БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Бухгалтерская отчетность – комплекс взаимосвязанных показателей, полученных в системе бухгалтерского учета и всесторонне характеризующих имущественное положение и финансовые результаты работы хозяйствующего субъекта за отчетный период [1]. Бухгалтерская отчетность организаций в Республике Беларусь состоит из: бухгалтерского баланса; отчета о прибылях и убытках; отчета об изменении собственного капитала; отчета о движении денежных средств; отчета об использовании целевого финансирования; примечаний к отчетности, предусмотренных законодательством Республики Беларусь; аудиторского заключения, подтверждающего достоверность бухгалтерской отчетности организации, если эта организация в соответствии с законодательством Республики Беларусь подлежит обязательному аудиту. Бухгалтерская отчетность подписывается руководителем и главным бухгалтером организации.

Основной тенденцией развития бухгалтерского учета и

отчетности в Республике Беларусь является формирование единой методологии, объединяющей в себе принципы бухучета, методы формирования и представления бухгалтерской отчетности и приближение их к требованиям международных стандартов финансовой отчетности.

Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) – это система документов (стандартов, разъяснений к ним), которые определяют порядок составления финансовой отчетности, а именно: что входит в финансовую отчетность, когда и в какой оценке учитывать те или иные объекты бухгалтерского учета, какую информацию необходимо раскрывать в пояснительной записке [2]. Бухгалтерская отчетность, подготовленная в соответствии с международными стандартами, используется по всему миру. Согласно информации на сайте Совета по МСФО составление отчетности по МСФО сейчас является требованием для компаний в 105 странах мира.

Состав отчетности в Республике Беларусь аналогичен МСФО: по международным стандартам отчетность включает бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет об изменении собственного капитала, отчет о движении денежных средств и примечания к отчетности. Однако, не смотря на приближение белорусских стандартов составления бухгалтерской отчетности к международным, между ними нет полного сходства. Основное различие в том, что белорусское государство ставит управление административно-политической сферой выше управления в области экономики. Это выражается в том, что в современной Республике Беларусь юридические нормы имеют приоритет по отношению к экономическим правилам. В системе МСФО провозглашены следующие основные постулаты составления отчетности: максимальное соблюдение интересов инвесторов; объективное отражение информации о финансовом состоянии предприятия; обеспечение контроля активов с позиций возможного извлечения выгод; осмотрительность при признании доходов и расходов. В Республике Беларусь они трансформируются в такие правила ведения бухгалтерского учета и составления отчетности: максимально полное соблюдение интересов контролирующих органов; соответствие информации о финансовом состоянии действующим нормативным актам; обеспечение контроля активов на основе вещного и обязательственного права; признание доходов и расходов на основе осмотрительности, но только при наличии оправдательных документов. Кроме перечисленных также есть отличия в таких

элементах, как: план счетов и кодирование хозяйственных операций; способы оценки активов; использование вероятностных характеристик; возможность капитализации некоторых расходов; методы учета расходов на оплату труда и социальное обеспечение работников; порядок составления отчетности; способы определения бухгалтерской и налогооблагаемой прибыли; порядок и способы внесения исправлений в бухгалтерскую отчетность; методы анализа результатов хозяйственной деятельности.

Таким образом, применение МСФО является переходом белорусской экономики на качественно новую ступень развития. Составление отчетности в соответствии с требованиями МСФО позволяет представить точную и полезную информацию о финансовом положении, результатах и движении денежных средств широкому кругу лиц для принятия управленческих, инвестиционных и иных решений.

ЛИТЕРАТУРА

1. Постановление Министерства Финансов Республики Беларусь «Об утверждении Национального стандарта бухгалтерского учета и отчетности «Индивидуальная бухгалтерская отчетность» от 12.12.2016 г. №104.

2. Информационный портал [Электронный ресурс] /Финансы и МСФО: теория и практика. – Режим доступа: <http://msfo-dipifr.ru>. – Дата доступа: 22.03.2018.

УДК 330-047.58

Студ. А. В. Сезень

Науч. рук. доц. А. В. Ледницкий

(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

НОВЫЕ ПОДХОДЫ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ

Имитационное моделирование – это способ исследования, который предполагает применение моделей реальной или придуманной системы (процесса) для лучшего понимания и прогнозирования ее дальнейшего поведения. За прошедшие несколько лет, компьютерное моделирование стало ключевым инструментом, который является необходимым для изучения динамики бизнес-процессов.

Целью данной статьи является показать развитие концепции Industry 4.0, сформировавшейся на понятии четвертой промышленной